
  

 
 
Die Stadtverordnetenversammlung 
 
 
 

 

 
Protokoll über die Sitzung des Fachausschusses für Schule, Sport, Kultur, Jugend und 
Soziales am 03.09.2024 
________________________________________________________________________ 
 
Beginn:  18:00 Uhr 
Ende:  20:30 Uhr 
Ort:  Berliner Str. 30, 15848 Beeskow 

 
Teilnehmer: 

Vorsitzender: Hörich, Ralf , Mitglieder: Albrecht-Schulz, Petra , Engel, Marco , Gierke, 

Bastian , Haß, Ariane , Ring, Karolin , Rintisch, Nadine , van Amerongen, Christine , 

Sachkundige Bürger: Begbie, Robert , Boge, Nadine , Breitung, Sylvia , Filkow, Tobias , 

Huchatz, Petra , Kamenz, Stefan , Karyofyllis, Ioannis , Sägebrecht, Steffen , Scholz-

Mertzdorff, Elisabeth , Stangneth, Denny , Bürgermeister: Czaplinski, Robert , 

Mitarbeiter der Verwaltung: Bartelt, Kerstin ,  

 

entschuldigt: 

Mitarbeiter der Verwaltung: Schulze, Steffen ,  

 
A) öffentlicher Teil 
 
TOP  1 Feststellung laut Geschäftsordnung  
 
 
 1.1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung  
 
Die Sitzung wurde ordnungsgemäß einberufen.  
 
 
 1.2. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Die Beschlussfähigkeit wurde mit 8 Abgeordneten und 10 sachkundigen Einwohnern 
festgestellt.  
 
 
 1.3. Feststellung der Tagesordnung  
 
Die Tagesordnung wurde einstimmig beschlossen. 
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 1.4. Einwohnerfragestunde  
 
keine Anfragen 
 
 
TOP  2 Protokollkontrolle vom 23.04.2024  
 
Das Protokoll wurde bestätigt.  
 
 
TOP  3 Ergebnisse Abfrage Vereinsförderung IV/089/2024/BM 
 
Sachverhalt: 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow nehmen die Rückmeldungen der Vereine zur 
Abfrage der Vereinsförderung zur Kenntnis. 
 
Es gab u. a. Vorschläge, die Liste der Vereine mit Kontaktdaten auf der Internetseite 
einzustellen, damit Anzahl und Arten der Vereine sichtbar gemacht werden. Gleichfalls 
sollten die Summen an Vereine, die größere Beträge erhalten, öffentlich gemacht werden. 
Da die Abfrage in den Ferien erfolgte, sollten auch noch Formulare von Vereinen, die im 
Nachgang eingehen, Berücksichtigung finden.  
 
 
TOP  4 Satzung zur finanziellen Förderung des 

ehrenamtlichen Engagements in der Stadt Beeskow 
(Vereinsförderung) 

BV/090/2024/BM 

 
Bürgermeister Robert Czaplinski erläuterte die aufgenommenen Änderungen der neuen 
Satzung gegenüber der alten. Die alte und neue Satzung sollen gegenübergestellt, 
Änderungen markiert und den Angeordneten zur Verfügung gestellt werden.  
 
Beschlussvorschlag: 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beschließen die Neufassung der Satzung zur 
Förderung des ehrenamtlichen Engagements in der Stadt Beeskow, welche zum 01.01.2025 
in Kraft treten soll. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
Abgeordnete:   Ja: 6   Nein:  0 Enth.: 2 
Sachk. EW:  Ja: 7   Nein: 0 Enth.: 3 
 
 
TOP  5 Langfristige Sicherstellung Unterbringung 

Obdachloser 
BV/091/2024/BM 

 
Umfangreiche Ausführungen von Herrn Brunotte, Vereinsvorsitzender des Vereins 
Bumerang, über die aktuelle Lage im Bereich Obdachlosigkeit und die Situation der 
Betroffenen. 
Herr Brunotte lädt alle Stadtverordneten zum Verein Bumerang ein und möchte dann 
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vorstellen, in welchen Bereichen der Verein tätig ist.  
Übereinstimmend erklären die Stadtverordneten, dass die Demenzkranken besonders 
schutzbedürftig sind. Die Umsiedlung wird problematisch gesehen. Ein möglicher neuer 
Standort für die Demenz-WG kann derzeit noch nicht benannt werden. Dieser müßte in 
enger Absprache mit dem Träger Bumerang erst noch gesucht und gefunden werden.  
Änderung zu Punkt 1 der Beschlussvorlage: „Prüfung der Wiederinbetriebnahme“ einfügen 
 
Beschlussvorschlag: 
 
Die Stadtverordneten der Kreisstadt Beeskow beauftragen die Verwaltung, nachfolgende 
Maßnahmen zur Sicherstellung der Unterbringung Obdachloser vorzubereiten. 
 

1. Prüfung der Wiederinbetriebnahme der ehemaligen Obdachlosenunterkunft im Luch 
i.V. mit einem Angebot an den Bumerang e.V. für die Verlagerung der 
Demenzwohngruppe 

2. Aufgabe aller angemieteten Wohnungen zur Unterbringung von Obdachlosen 
3. Weiterführung der Betreuung mit Bumerang e.V. zur Betreuung (Schwerpunkt 

Wachschutz) und zur Vermeidung von Obdachlosigkeit (Haltestelle) 
4. Prüfung der Kooperation mit Nachbargemeinden 
5. Verlagerung der Container (Radinkendorfer Str.) für besondere Anforderungen der 

Unterbringung  
6.  

 
Abstimmungsergebnis: 
Abgeordnete:   Ja: 8 Nein: 0    Enth.: 0 
sachk. EW:   Ja: 10 Nein: 0    Enth.: 0 
 
Herr Filkow verläßt die Sitzung.  
 
 
TOP  6 Erörterung: Beeskower Kultursommer und 

Weihnachtsmarkt 
IV/092/2024/BM 

 
Ausführungen zum kulturellen Geschehen in Beeskow inklusive Weihnachtsmarkt in 
Beeskow durch Kerstin Müller, Altstadtmanagerin. Viele Veranstaltungen wären durch 
ehrenamtliche Helfer nicht machbar. 
Vorgeschlagen wurde, den Marktplatz beim Weihnachtsmarkt mit einzubeziehen. Es sollte 
nicht nur die Kirche bespielt werden. Kleine Buden auf dem Marktplatz mit Glühwein, 
Zuckerwatte usw. sollten überdacht werden.  
 
 
TOP  7 Fortführung Besetzung der Stelle der Koordinatorin 

für die kinderfreundliche Kommune 
BV/094/2024/SPD 

 
Durch die SPD-Fraktion wird eine Verschiebung des Tagesordnungspunktes beantragt, da 
Frau Boers, derzeitige Inhaberin der Stelle nicht anwesend sein konnte. Die Beschlussvorlage 
soll im nächsten Ausschuss im Oktober behandelt werden.  
Frau Boers ist zum nächsten Ausschuss einzuladen. 
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TOP  8 Informationen und Anfragen  
 
Herr Czaplinski: 

- Infos zur Toilette im EKZ, Behindertentoilette wird repariert 
- Dank an alle Beteiligten zur Langen Nacht 
- Wassersportfest am Samstag + Dorffest in Neuendorf + Tag des offenen Denkmals 
- Pokallauf 14.09. FFW + Familienfest 
- Info zur Homepage 

 
Herr Hörich: 

- Veranstaltung in der Bibo am Wochenende 
 
Herr Engel: 

- Dank an alle Fraktionen zur Einweihung Spielplatz Kohlsdorf 
 
Frau Rintisch: 

- Entwicklung Kita-Strukturen – sind wir im Zeitplan 
 
Herr Czaplinski: 

- Fotos der Stadtverordneten – vor der Sitzung am 05.09.  
 
 
 
 
 
 
gez. 
Ralf Hörich  
Vorsitzender des Fachausschusses für Schule, Sport, 
Kultur, Jugend und Soziales 

 

 
 
 
Für die Protokollführung 
 
gez. 
R. Czaplinski 
Bürgermeister 
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